

鄞州“名城强区”扬帆起航 勇立潮头争创一流



城市建设驶入 双核驱动快车道



东部商务区



宁波投资广场



鄞州会议服务中心



三塔公园

梧桐枝繁，凤凰东南飞。一东一南两座新城交相辉映，拉开了新鄞州区城市发展框架，将城市化进程推向了新高度。“五水共治”“三改一拆”等系列行动脚步不停，城市精细化管理深度实施，令城市“颜值”不断刷新，百姓生活品质显著提升。以城兴业，以业兴城。新鄞州融合了东部新城、南部新城，两大都市新极核的聚合叠加，集聚了金融、商务、航运、会展等资源，文化创意、研发设计、科技创新等平台，为打造宁波城市的“核心区、标杆区”奠定了坚实基础。往东看，经过11年的发展，东部新城的开发建设成果斐然，已经进入到一个新的、健康的、可持续发展的阶段。随着城市规划体系完善，规划实施机制不断高效，这座国际化、现代化城市的形象已经完整呈现，而且地下空间利用、共同沟及生态城市建设在国内处于领先地位，国际贸易展览中心、国际航运服务中心、国际金融服务中心“三大中心”功能日趋成熟。向南望，南部商务区在一平方公里土地上，330万平方米的商务楼宇群，采用“统一规划、分期开发、同步建设、综合配套”的独特开发模式，分四期建设，土地和空间集约利用堪称全国典范。

转型升级搭载 强力引擎再腾飞

作为浙江工业强省的领跑者，鄞州区的工业以其稳健精进发展而为世人瞩目。面对复杂的经济形势，鄞州企业以“十年磨一剑”的毅力和决心坚守品质，围绕“精”“专”“强”这根转型升级的坚定主线，企业和企业家们八仙过海各显神通，在偶然与必然之间，打开了工业创新百舸争流、百花齐放的新局面。在产业转型升级打造高端制造业的同时，新鄞州区正努力实现经济发展新跨越。以楼宇经济为代表的“无烟工业”，成为助推区域经济加速跑的又一“强力引擎”。无论是东部新城还是南部商务区，都是摩天大楼林立，精英白领云集。东部新城，金融、航运、会展等现代服务业加快集聚，目标直指“宁波新核心”；南部商务区，总部经济龙头作用凸显，国际贸易、信息科技、服务外包、电子商务等新兴产业蓬勃兴起，一路迈向“宁波曼哈顿”；万达广场、印象城、钱湖天地、滨江商业广场等商业综合体，吸引着众多时尚达人集聚一方，让“宁波商业看鄞州”成为现实……

如今，新鄞州的商业再度实现新的飞跃；成长多年的世纪东方广场已展现出独特的商业韵味；宁波文化广场的商业配套则在文化的熏染下底蕴更为厚重；天伦时代广场、“集盒”、东岸里等则为新鄞州的商业增添了几个个性。



万达广场



工厂

早春，寻访三江口，满眼葱绿欣欣向荣，大江奔腾气概万千；盛夏，“中国进士第一村”走马塘荷花娉婷，甬江东岸尽享清风徐来；金秋，漫步横溪古道登高望远风云淡，饮酒赏菊山水间；隆冬，看白雪弥漫太白山麓，听千年古刹晨钟暮鼓。

恋慕鄞州好风物，诗情四季养天真。缕缕乡愁，在这片炽热的乡土上得以承载，城市建设与产业发展有机融合，历史与现代激情碰撞，完善的配套设施、优美的人居环境相得益彰……

区划调整后的鄞州区，东部新城、南部新城交相辉映如“日月合璧”，高端制造业、现代服务业双轮驱动似“五星连珠”，经济、社会各领域呈现出“强强”联合之势，并形成了“1+1>2”的影响力和辐射力，实施“名城强区”战略，争创践行“五大发展理念”的先行区，早日跻身全国一流强区最前列……

勇立潮头、争创一流。鄞州人民正在这片土地上用火热的豪情书写新时代的传奇。

撰文：王博 王珏 续大治 杨磊
供图：鄞州区新闻中心



宁波博物馆



庆安会馆



庙会



宁波投资广场

文化名城实现 华丽转身绽新颜

蜿蜒绵长东海岸边，潮汐起伏，点点渔火辉映着璀璨星光。昼夜奔流的江口，吞吐日月，触摸到的是穿越时光而来的历史和文化。她依海傍湖，禅意的文化、诗画的山水、美丽的乡村更胜风光不与四时同，一花一风景、一步一故事；她人杰地灵，人文荟萃，从宋代大儒王应麟、民族英雄张苍水，到近现代书法家沙孟海、“中国克隆之父”童第周都是鄞州人的骄傲。她在江海之间孕育出勇敢、开拓的海商文化，深植于这片土地……

庆安会馆、七塔寺，历经岁月积淀，经久弥坚，犹如老水手娓娓讲述那些四渡四海的故事。宁波文化广场、和丰创意广场、宁波书城，一座座新的地标拔地而起，如新的客轮，载着人们扬帆起航，驰骋文化之海。鄞州公园、奉化江畔自行车骑行道等便民之所，都在向人们诉说这座城市崭新的风貌。

而分布在全区的社区微博物馆、农村文化礼堂，是鄞州人对文化深度的另一种探索与诠释。社区微博物馆充分吸收民间力量，推动历史文化资源共享共建，提升公共文化为民惠民服务水平，为居民在家门口学习、传承优秀传统文化，打通了“最后一公里”。农村文化礼堂重“家风家训”“文化志亲”，多样的方式把文明乡风种进百姓心田，更连接起一道道城市与乡村间的文化脉络。

千年文脉衍变，尽付其中。一代代鄞州人共塑，久久为功，踏石留印，推动历史发展。



龙马殿



东部商务区